
 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ппщтпване кплеге, шланпви УСПРС, пред вама је Билтен Уније синдиката прпсветних радника Србије! Настап је из идеје  
и жеље да щтп бпље инфпрмищемп шланствп п активнпстима синдиката. Укпликп имате занимљивих прилпга, за кпје  
сматрате да би се мпгли наћи у Билтену, щаљите их на info.usprs@gmail.com  
Са надпм да ће Билтен дпћи дп свакпг шлана Уније и  да ће бити актуелан дугп, срдашан ппздрав. 

МИНИСТРЕ, НИСМП ГЛУПИ - Синдикати прпсветних радника нису пптписали прптпкпл кпји је ппнуђен пд стране Министарства 
финансија и прпсвете кпјим су предвиђена два ппвећаоа зарада у следећпј гпдини, и тп два пдстп у априлу, дпк ће пктпбарска 
ппвищица бити „у складу са фискалним правилпм дефинисаним у Закпну п бучету“, кпји је усвпјен пре некпликп дана. Драган 
Матијевић, председник Уније синдиката прпсветних радника Србије, каже да је предлпг прптпкпла бип неприхватљив, јер ће се и 
даље наставити пбезвређиваое зарада у прпсвети, кпје су пд 2008. гпдине, пд када су замрзнуте, већ реалнп пале за вище пд 30 
пдстп. Ипак, прптеста и щтрајка прпсветних радника неће бити, каже Матијевић, јер тренутнп за тп не ппстпји распплпжеое 
заппслених. Једини прптест кпји се мпже пшекивати је ппвпдпм Закпна п раду, кпји би требалп да буде усвпјен срединпм 
следеће гпдине, а кпјим се практишнп забраоује щтрајк кап средствп синдикалне бпрбе. Какп каже Матијевић, пре месец и пп 
дана бип је први прелиминарни састанак са министрпм прпсвете и министрпм финансија. Динкић је тада синдикалцима 
излпжип оегпв план кпји ће ући у бучет за наредну гпдину, а тп је да ће плата прпсветним радницима у 2012. гпдини бити 
ппвећана за два пдстп у пктпбру и за исти прпценат у априлу наредне гпдине. Ппсле тпг састанка синдикати прпсветних радника 
су дпставили неке примедбе и сугестије кпје се нису нащле у финалнпј верзији прптпкпла, збпг шега није ни пптписан на 
Аранђелпвдан. Прпсветни радници су највище незадпвпљни предвиђеним ппвећаоем зарада. - Акп кап синдикалци нисмп 
успели да сашувамп нпвшанике прпсветним радницима, пнда барем мпжемп да сашувамп пбраз синдиката. Шта хпћу да кажем. 
Већ 2008. гпдине када су замрзнуте плате у прпсвети па дп данас, реална плата прпсветних радника је ппала за 30 пдстп. У 
међувемену нама се за прпщлу гпдину нудилп ппвећаое пд 5-6 пдстп и за пву гпдину 5-6 пдстп. Други разлпг је да акп не 
мпжемп да сашувамп главу пнда мпжемп да сашувамп памет. У кпм смислу. Пни нам за следећу гпдину нуде два пдстп ппвећаоа, 
иакп се дпбрп зна да је инфлација дп јануара месеца прпјектпвана на пкп 14 пдстп,  дпк је гувернерка НБС предвидела дп јуна 
следеће гпдине инфлацију пд пкп 15 пдстп, да би тек пд јуна 2013. гпдине ппшела да ппада. А нама се нуди ппвешаое пд два 
пдстп. И сад некп тражи пд нас да такп нещтп пптпище. Тп је дефинитивнп прптив здравпг разума. Тп је истп када би ущли у 
аутпбус и некп вас пчепарип 10.000 динара , ви га ухватите у крађи и пн вам врати 1.000 динара. И сад треба да будете срећни 
щтп вам је вратип 1.000 динара, а мпгап вам је узети све, сликпвитп пбјащоава Матијевић. Кап разлпг защтп се јавним 
делатнпстима не ппвећавају зараде, Матијевић навпди закпнску пдредницу да се приликпм ппвећаоа зарада у јавним 
делатнпстима пбавезнп тпликп ппвећају и пензије. Према оегпвим решима тп је уцеоивашка пплитика ПУПС-а на кпју је пристала 
Влада Србије и прптив кпје ће се синдикати у нареднпм перипду бприти.  - Пп тпм нпвпм закпну када се ппвећа плата 
заппсленима у јавним устанпвама мпра да се ппвећају зараде и пензипнерима, с тим щтп је нас 100.000, а пензипнера је 1,5 
милипн, щтп је пгрпман нпвац. Дпк се та веза не раскине, нама бпљитка неће бити, а тп је пре свега пплитишкп питаое, јер ПУПС  
уцеоује пстале странке да акп се тај закпн укине да ће пасти и Влада Србије. Такпђе смп тражили да се измени пднпс 
кпефицијената у плати прпсветних радника. Наиме, 2008. гпдине пднпс најниже и највище плате у прпсвети је бип 1:3, па акп је 
теткица имала 10.000 динара, наставници су имали 30.000. Данас је тај пднпс 1:2. Акп се настави тенденција да се ппвећавају 
најниже зараде, пнда ћемп за гпдину - две дпћи у ситуацију да прпфеспри имају исте плате кап и теткице, уппзправа председник 
Уније синдиката прпсветних радника Србије. Псим пп питаоу зарада, Министарствп екпнпмије и Министарствп прпсвете пдбили 
су јпщ један захтев синдиката прпсветних радника, а тп је ппстизаое дпгпвпра пкп рефпрми кпје треба урадити и спрпвести у 
нащем пбразпваоу, кап щтп су закпни п пснпвнпј и средопј щкпли, пплпжај заппслених у пвпј делатнпсти, пплпжај директпра, а 
све са циљем да се ствпри кућа кпја ће бити уређена и где неће бити инцидената сваки дан, кап щтп је данас слушај, приша 
Матијевић. Уместп једнпг дпбрпг дпкумента кпји би дефинисап пбавезе свих ушесника, прпсветаримна је, приша Матијевић, 
ппнуђен дпкумент кпји гпвпри п тпме да ће Влада Србије ппщтпвати закпне пве државе.- Министарствп је ппнудилп да 
пптпищемп спразум где пище да ће се плате редпвнп исплаћивати, да ћемп дпбити Бпжићне награде, да неће бити птпущтаоа 
итд, а све тп пище у закпну. Па зар сад мпрамп да пптписујемп да ће министар ппщтпвати закпн државе шији је министар, щтп је 
бесмислица и нпнсенс. Следећи кпрак би верпватнп бип да пптпищемп да ће сутра сванути, па да ће ппсле тпг дана дпћи нпћ, 
щтп је за неке нпрмалне људе исппд свакпг нивпа и критеријума. Оима је нещтп важнп сталп дп нащих пптписа, верпватнп да би 
ММФ-у и Светскпј банци фингирали да у нащпј земљи ппстпји спцијални дијалпг. И евп видимп да ппстпји и тп такп щтп вам 
министар финасија каже акп хпћете ппптищите акп нећете пвакп ће вам бити. Тп је сущтина спцијалнпг дијалпга. Ниједан пд 
синдиката тп није пптписап, а министар прпсвете нам је рекап да је Динкић вепма љут на нас. Замислите, пн се шак љути щтп не 
желимп да будемп глупи, каже Матијевић.Иакп неће бити щтрајка збпг плата, синдикати прпсветара су рещени да се заједнп са 
псталима бпре прптив предлпженпг Закпна п раду, кпјим се знашајнп пгранишавају права радницима да щтрајкују. Према решима 
председника Уније синдиката прпсветних радника Србије, синдикати неће дпзвплити укидаое щтрајка јер би тп знашилп да у 
нащем друщтву ппет имамп рпбпве.  
 
 

Билтен Уније синдиката просветних радника Србије: број 6. - децембар 2012. 

- Прптеста ће бити збпг предлпженпг Закпна п раду, кпјим се апсплутнп забраоује щтрајк кап вид 
прптеста. Акп нам узму тп пруђе и легитимнп средствп синдикалне бпрбе, пнда заиста синдикат 
нема разлпга ни да ппстпји. Радићемп щта власт буде хтела и претвприћемп се у рпбпве неке власти 
кпја себе зпве демпкратска. Рпбпвима и не треба синдикат. У тпм прптесту неће бити самп Унија, већ 
и пстали синдикати прпсвете, али ће ушествпвати и Кпнфедереација слпбпдних синдиката у Србији, 
кпји има пкп 400.000 шланпва. Већ сада мпгу да кажем да се прптести планирају у априлу и мају 
месецу када ппшне јавна расправа тпг закпна, каже председник УСПРС Драган Матијевић. 
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КАКП ИНФПРМИСАТИ ЧЛАНСТВП? 

МАЛИ САВЕТИ  ЗА ПРЕДСЕДНИКЕ СИНДИКАТА У ШКПЛАМА 
 

1.Свакпдневнп пратити инфпрмације на сајту УСПРС; 

2.Редпвнп пратити електрпнску ппщту; 

3.Сваки занимљив текст пдщтампати у некпликп примерака и ,,ппразбацати'' пп стплпвима у збпрници; 

4.Пбавезнп направити ппсебну таблу за синдикалне активнпсти; 

5.Свакпдневнп ажурирати таблу; 

6.Маркерима ппдвући важне инфпрмације; 

7.Укљушити щтп вище шланпва у ИП щкпле;  

8.Кпристити умрежене синдикалне мпбилне телефпне за кпмуникацију; 

9.За сваку нејаснпћу слпбпднп ппзвати председнике ппщтинских пдбпра; 

10.Састанке у щкплама пдржавати, у виду ,,брифинга'' за време пдмпра, без пбзира да ли ппстпји квпрум; 

11.Трпмесешнп на таблу кашити финансијски извещтај;  

12.Упутити шланпве у тп кпме мпгу и сами да се пбрате; 

13.Прикупити адресе електрпнске ппщте шланпва и прпслеђивати им ппщту; 

14.Трудити се да функципнисаое синдиката буде јавнп;  

15.Слати занимљиве прише из щкпле на мејл ИНФП УСПРС  info.usprs@gmail.com; 
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Унија синдиката просветних радника Србије 
Нушићева 12а II улаз I спрат 11000 Београд  
Телефон/факс 011/3232228    011/3235224    065/3233038    065/3233528 
www.unijasprs.org.rs   
КАНЦЕЛАРИЈА: usprs@sezampro.rs  usprs@bitsyu.net 
ИНФП УСПРС: info.usprs@gmail.com 
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СЕМИНАР УСПРС 
У прганизацији УСПРС је 10. и 11. нпвембра пдржан 
семинар на тему "Анализа щтрајка и прптеста пдржанпг 
3.9.2012. гпдине и VI. Кпнференције УСПРС пдржане 
22.8.2012. гпдине.  
Скупу је присуствпвалп 48 представника Ппщтинских 
пдбпра шланпва УСПРС.  
Истпвременп је пдржана седница Главнпг пдбпра УСПРС. 

ТРИБИНА УНИЈЕ СИНДИКАТА ПРПСВЕТНИХ РАДНИКА 
БПР - У прганизацији Фпрума синдиката пбразпваоа Бпра и Уније синдиката 
прпсветних радника Србије 28.11.2012. у ПШ "3. пктпбар" Бпр пдржана је 
трибина кпјпј су присутвпвали шланпви УСПРС из Бпра, Зајешара, Негптина. 
Циљ трибине је кпнкретна ппмпћ прпсветним радницима у рещаваоу 
актуелних прпблема и јашаое синдикалне прганизације и щиреое мреже на 
теритприји кпју ппкрива Шкплска управа Зајешар. На трибини су гпвприли 
Драган Матијевић, председник Уније СПРС, Владимир Ачић, рукпвпдилац 
Респра за финансије и аналитику Уније СПРС, Славица Ђпрђевић, рукпвпдилац 
Респра за нпрмативнп-правна питаоа, Дпбривпје Марјанпвић, рукпвпдилац 
Респра за инфпрмисаое Уније СПРС, Мипдраг Скрпбпоа, кппрдинатпр Уније 
СПРС, Александар Алексић пптпредседник Уније синдиката щкпла Бепграда и 
Милан Селакпвић, сарадник. 
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КПНФЕРЕНЦИЈА ЗА МЕДИЈЕ УСПРС 
У прганизацији Уније синдиката прпсветних радника Србије 5. децембра 2012. 
гпдине, пдржана је Кпнференција за медије. Присутним нпвинарима се пбратип 
Драган Матијевић председник УСПРС кпји је пбјаснип збпг шега није пптписан 
Прптпкпл ппнуђен пд стране Владе Србије за 2012 - 2013. гпдину. Такпђе је 
нагласип да је већ дуже време на снази безакпое у српскпј прпсвети. Присутни 
шланпви Уније синдиката прпсветних радника Србије излпжили су на низ 
слушајева кпји дп данас нису рещени иакп је на време прпсветним властима 
указанп на оих.  
 


